

万隆华族历史纪念馆 让更多华裔后代了解祖先事迹



李振健给参观者讲述有关纪念馆事宜

【万隆讯】几十年前，华校封闭，跟着而来的是想读书只能到当地学校读书，人们不再敢讲华语。各种有关华族文化、祖籍国的信息也差不多都没了。华语断层，几代人都不再会讲华语，也有人觉得没必要学会这门难学的文字，更遑论认识或懂得华族文化，甚至有不少人隐瞒了自己的身份或者干脆否认自己是什么后裔。可30年风水轮流转，此一时彼一时，今昔不同，人们觉得学会华语很重要了，



两地华裔总会同仁与理事饶树生、吴汉伟、林德焕在百氏祠合影

想认识并懂得华族文化的心也有了。因此万隆或西瓜哇居民想要稍微认识一些有关事宜，就是来到万隆渤良安福利基金会(YDSP)的“华族历史纪念馆”参观。馆内有很多图片可看，图片也以印尼语和汉语注解，使参观者可以一目了然地看懂懂懂，也就可满足对华族文化的好奇，也能知道华裔祖先

在印尼源远流长的奋斗史，知道他们对印尼国家的贡献，让人都以身为华裔而感到荣幸自豪。

4月10日，万隆佛教组合 PATMA VISAKHA 一行25位师姐，在许禄发师姐带领下来到了万隆华族历史纪念馆参观。由YDSP主席李振健、理事范均发、吴文范、饶树生、黄伟强、陈开明等陪同参观纪

念馆和百氏祠，并回答各样问题。参观后有不少人恍然大悟，原来华裔祖先是这样过来的，原来他们是这样奋斗、这样参与独立战争、原来蔬菜名、糕点是...等等。她们都觉得不虚此行，知道了不少华裔祖先的事迹。当她们在百氏祠看到属于自己姓氏的牌位时，都很开心地欢呼，有的还在那里摆个姿势让

人帮忙拍照做个纪念。日前，印尼华裔总会西瓜哇分会(INTI Jabar)属下的万隆分会主席(INTI Bandung)范均发、秘书杨贤仁和芝麻墟(INTI Cimahi)分会主席陈秀珊率领会员们来参观“华族历史纪念馆”和百氏祠。为的也是让华裔子弟们能稍微知道并了解自己的祖宗有关事宜。他们在三楼礼



李振山给参观者讲述有关纪念馆事宜

堂聆听由李振山讲解有关事宜并提出不少问题，由李振山详细回答。

李振健和李振山在讲述与华族历史纪念馆有关事宜，也给参观者一个美好的信息，那就是明年在YDSP会所不远的地方，将成立新的博物馆“印尼华族文化中心”。

那馆内会有更多更齐全的有关华族各种文化和华族华裔的事迹，将会更满足参观者对了解祖先的求知欲。

(雪妮报道)



芝麻墟华裔总会分会陈秀珊赠送纪念品给李振山致谢



师姐们正寻找属于自己的姓氏



万隆华裔总会分会杨贤仁赠送纪念品给李振山致谢



PATMA VISAKHA佛教组师姐们在百氏祠祖宗牌位前合影



范均发正给师姐们介绍馆内照片



参观者在馆内聆听介绍



PATMA VISAKHA佛教组师姐们与李振健(前左5)、理事们在大堂合影

“清明团圆”先达旅棉同乡联谊会举办晚宴



吴河胜致辞



秘书长饶树生致辞



黄智玟致辞



洪于斌节目主持



节目主持黄宏光



李远秋致辞



李达生致辞



林琼叶致辞



落幕齐唱《明天会更好》



萧智明致辞

【本报讯】印尼苏北先达市山城气候宜人、人杰地灵、乡情浓厚。张嘴一口方言，一听就知道是地地道道的先达人，踪迹遍布全世界。为了促进、加深乡谊，此次先达旅棉同乡联谊会，群策群力于3月31号(周五)傍晚五时，假座棉兰市REGALE国际大餐厅隆重举办第八届聚会，与会人士非常踊跃。他们来自外地，如：美国、加拿大、澳洲、香港地区、新加坡、马来西亚，加上本地，

如：雅城、泗水、先达、北干同乡，男女老少估计有近千人。场面宏伟壮观、活力四射、亲情洋溢、气氛感人。宴会开始，首先由节目主持人黄宏光君和洪于斌君中印双语致开场

白，先达旅棉同乡联谊会主席吴河胜先生致开幕辞：希望大家同心协力发扬光大先达人的团结精神，推动年轻人接棒。接着是辅导黄智玟乡贤演讲，然后，香港、雅城、泗水乡会主席、代表陆续步

上讲台。他们赞赏先达旅棉同乡联谊会诸理事的努力与付出，祝贺荣获圆满成功。美食佳肴、好歌助兴，全程都在热闹氛围下，很有风味。值得一提的是，先达

旅棉同乡联谊会秘书长翁宝发君铿锵有力的豪语：宣布2025年将在棉兰补办全世界先达人大聚会(因疫情2020年不果举办)，振奋人心，博得全场来宾们的喝彩与支持。

(寒松子 供稿)